

# 广西壮族自治区民政厅

桂民函〔2020〕1112号

## 自治区民政厅关于自治区政协十二届三次会议 第20200411号提案答复的函

易蔚委员：

您提出的《关于促进广西医疗网医疗爱心众筹平台的健康发展的建议》提案收悉，经研究，现答复如下：

### 一、我区慈善事业发展现状

近年来，我区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真落实习近平总书记对民政工作的重要指示精神，发挥慈善事业作为第三次分配的作用，促进慈善事业高质量发展，助力基本民生保障、基层社会治理和基本社会服务，各项工作取得了良好成效。

一是加快培育发展慈善主体。近年来，我区积极贯彻落实《慈善法》、《国务院关于促进慈善事业健康发展的指导意见》（国发〔2014〕61号）、《广西壮族自治区人民政府关于促进慈善事业健康发展的实施意见》（桂政发〔2015〕16号）等文件精神。加快慈善组织培育发展，加强慈善组织能力建设，优先培育扶贫济困的慈善组织，鼓励发展促进科教文卫体事业、环境保护等新兴慈善

组织，鼓励符合条件的慈善组织向社会提供服务，鼓励城乡社区居（村）委会、物业管理公司、业主委员会建立慈善互助会或设立互助基金等，推动社区慈善发展。积极动员已经成立且符合条件的基金会、社团、社会服务机构认定为慈善组织。截至 2020 年 9 月 22 日，全区认定为慈善组织的基金会、社会团体、社会服务机构为 162 家，其中具有公开募捐资格的慈善组织 21 家。我区各类慈善组织在社会保障中所起的作用越来越大，如广西慈善总会申报的“中国移动爱心行动——贫困先心病儿童救助”、广西青少年发展基金会的“希望厨房”、南宁“安琪之家”脑瘫儿童康复等慈善公益项目在全国有很高的知名度和影响力，先后有十多人受益。

二是有效激发慈善活力。我区认真按照《慈善法》、《慈善组织公开募捐管理办法》要求，为符合条件的慈善组织认定公开募捐资格，引导慈善组织依法依规开展各项慈善活动。鼓励企事业单位为慈善活动提供场所和便利条件，倡导金融机构根据慈善事业的特点和需求创新金融产品，将适合政府购买服务的慈善项目纳入有关部门政府购买服务目录，促进社会工作与慈善事业融合发展。据不完全统计，2018 年度我区慈善组织捐赠收入为 5.97 亿元，2019 年度我区慈善组织捐赠收入为 7.43 亿元。新冠肺炎疫情发生以来，我区认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控特别是捐赠管理的重要指示精神，按照民政部《慈善组织、红十字会依法规范开展疫情防控慈善募捐等活动指引》要求，积极组织慈善组织、红十字会开展慈善捐赠工作，发动爱心企业、爱心人士通

过慈善组织、红十字会踊跃捐赠，为疫情防控工作提供了大量资金和物资。截至目前，全区通过各类慈善组织、红十字会累计接收捐赠资金约 3.89 亿元，物资约 3304 万件。

三是健全激励表彰机制。弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德，树立与人为善、以善为荣、以善为乐的价值理念，按规定对慈善事业发展作出突出贡献、社会影响较大的个人、家庭和集体予以表彰，专门设立“八桂慈善奖”。今年将开展第一届“八桂慈善奖”评选表彰活动，届时各地将大力开展第一届“八桂慈善奖”慈善表彰对象的宣传报道工作，充分利用报刊杂志、电视、网络、微信等媒体的综合传播功能，开展形式多样地宣传展示活动，弘扬慈善文化，形成广泛的社会影响，为促进慈善事业发展营造良好的社会氛围。

## **二、我区慈善事业发展存在的问题**

我区慈善事业还处于起步阶段，慈善工作基础较差，慈善组织规模较小。在发展中面临许多困难和问题，但是，我区正在努力积极推进慈善事业发展，各项制度和工作在不断完善中。

## **三、下一步工作计划**

根据您提案中提到的建议，我厅将做好以下工作。

一是加大《慈善法》宣传。根据《慈善法》第二十七条关于“广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商，应当对利用其平台开展公开募捐的慈善组织的登记证书、公开募捐资格证书进行验证”的规定，利用相关平台开展公开募捐第三方的资质验证，应由广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营

商负责。我厅将充分利用报刊杂志、电视、网络、微信等媒体的综合传播功能，开展形式多样的《慈善法》宣传活动，特别是向广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商宣传普及《慈善法》相关知识宣传，督促广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商落实对公开募捐第三方的资质验证责任。

二是配合做好引导监督工作。按照民政部的统一部署，我厅将配合自治区有关部门加强对互联网众筹平台的引导、指导和监管。

三是计划建设广西慈善捐赠信息管理平台。我厅计划建设广西慈善捐赠信息管理平台，已纳入我厅 2021 年部门预算项目，并将积极争取自治区财政部门支持和自治区卫生健康委、自治区大数据发展局配合，尽快把该平台建成投入使用，为困难群众开展网上求助提供服务。

敬请您继续关注、关注我区慈善事业促进工作和民政事业发展。

自治区民政厅

2020 年 9 月 27 日

签发人：韦力行

抄 送：自治区政协提案委员会，自治区人民政府督查办公室

联系人及电话：文玉莲，0771-2441757

